

Cod ECLI ECLI:RO:JDGLT:2024:023.002030
Dosar nr. 11952/233/2024

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA GALAȚI
SECȚIE CIVILĂ

Operator de date cu caracter personal nr. 8637

SENTINȚA CIVILĂ NR. 2030/2024

Sedința din Camera de Consiliu din data de 26 iunie 2024

PREȘEDINTE Oana-Ionela ȘTIOP-DIACONU

GREFIER Carmen MANOLACHE



Pentru astăzi a fost amânată soluționarea cererii formulate de reclamanta SINDICATUL SANITAS GALAȚI, având ca obiect „reprezentativitate sindicat”.

Dezbaterile și cuvântul au avut loc la data de 25.06.2024, fiind consemnate în încheierea de ședință de la acea dată, care face parte integrantă din prezenta sentință, când instanța, având nevoie de timp pentru a delibera, a amânat pronunțarea cauzei, în conformitate cu art. 396 alin. (1) CPC, pentru data de 26.06.2024.

INSTANȚA

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

În fapt, prin cererea înregistrată pe rolul Judecătorei Galați la data de 12.06.2024, sub nr. 11952/233/2024, petentul Sindicatul Sanitas Galați, prin reprezentant legal Adrian Haraș a solicitat pronunțarea unei hotărâri judecătorești prin care să se constate îndeplinite condițiile de reprezentativitate ale sindicatului la nivel de unitate Centrul Medico-Social Pechea.

În susținerea cererii a depus următoarele înscrisuri:

- încheierea din data de 22.02.1990 din dosar nr. 1702/1990;
- încheierea din 20.02.1992 din dosar nr. 51/PJ/1990;
- încheierea nr. 121/2023 din 09.02.2023 din dosar nr. 1816/233/2023;

- declarația semnată de reprezentantul legal al sindicatului Adrian Haraș, privind numărul total de membri de sindicat ai organizației din unitatea Centrul Medico-Social Pechea (54 de membri);

- Adeverință nr. 138/10.01.2024, eliberată de Centrul Medico-Social Pechea privind numărul de posturi ocupate la nivelul unității, respectiv 60 de salariați din care 55 sunt membri ai Sindicatului Sanitas Galați;

- Dovada depunerii unei copii de pe dosarul de reprezentativitate la ITM.

În drept, petentul a invocat prevederile Legii nr. 367/2022.

Analizând lucrările dosarului, prin prisma cererii formulate, a probelor administrate și a dispozițiilor legale în materie, instanța reține următoarele:

În fapt, petentul Sindicatul Sanitas Galați a fost înființat prin încheierea din data de 22.02.1990 pronunțată în dosarul nr. 1702/1990 al Judecătorei Galați.

În prezent, numărul total al angajaților de la nivelul unității Centrului Medico-Social Pechea este de 60 de salariați, conform adeverinței emise de Centrul Medico-Social Pechea (f. 9). Potrivit declarației depuse la dosar de președintele de sindicat Adrian Haraș (f. 8) din totalul de angajați, 54 sunt membri ai Sindicatului Sanitas Galați.

În drept, conform disp. art. 1 pct. 14 din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social, reprezentativitate - atribut al organizațiilor sindicale sau al organizațiilor patronale



dobândit potrivit prevederilor prezentei legi, care conferă statutul de partener social abilitat să își reprezinte membrii în cadrul dialogului social instituționalizat. Potrivit art. 54 alin. (1) lit. C din Legea nr. 367/2022 sunt reprezentative organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții: C. la nivel de unitate: a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală; b) au independență organizatorică și patrimonială; c) numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea. (3) Îndeplinirea de către organizațiile sindicale a condițiilor de reprezentativitate se constată, la cererea acestora, de către instanța competentă în a cărei rază teritorială își au sediul, prin depunerea la instanță a documentației prevăzute la art. 55. Conform disp. art. 55 din legea nr. 367/2022 dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate se face astfel: D. la nivel de unitate: a) copie a hotărârii judecătorești de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești de modificare a statutului și/sau componenței organului executiv de conducere; b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat; c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspecția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspecției Muncii cu registrele generale de evidență a salariiților depuse de angajatori. Eliberarea certificatului în acest scop se face gratuit; d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate. Astfel, petentul a realizat dovada: 1. Că are statut legal de sindicat, independență organizatorică și patrimonială potrivit Încheierii din data de 22.02.1990 pronunțată în dosarul nr. 1702/1990; 2. Numărul de membri ai sindicatului reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea potrivit declarației pe proprie răspundere, dovezii privind numărul de angajați în unitate - adeverința eliberată de Serviciul de Asistență medicală al Municipiului Galați; 3. dovezii depunerii la ITM Galați a unei copii de pe dosarul de reprezentativitate.

Față de cele ce preced, în temeiul art. 54 și art. 55 din Legea nr. 367/2022, instanța va admite cererea formulată de petentul Sindicatul Sanitas Galați constatând îndeplinite condițiile de reprezentativitate prevăzute de disp. art. 55 pct. D din legea nr. 367/2022 de către Sindicat la nivel de unitate - Centrul Medico-Social Pechea.

Potrivit disp. art. 56 alin. 3 și 7 din legea nr. 367/2022 după constatarea reprezentativității organizațiilor sindicale, instanța competentă înscrie în registrul special al sindicatelor data hotărârii de admitere a cererii de constatare a reprezentativității, precum și informațiile solicitate potrivit art. 55 privind numărul total al membrilor organizațiilor sindicale. Sindicatele reprezentative sunt obligate ca, în termen de 5 de zile lucrătoare de la data comunicării hotărârii judecătorești de constatare a reprezentativității, să transmită o copie a acesteia atât la inspectoratul teritorial de muncă, în format electronic, care o va publica, în termen de 3 zile lucrătoare, pe site-ul instituției, cât și angajatorului. Având în vedere dispozițiile mai sus arătate, instanța va dispune înscrierea în registrul special al sindicatelor data hotărârii de admitere a cererii de constatare a reprezentativității, precum și numărul total al membrilor organizațiilor sindicale.

De asemenea, pune în vedere Sindicatului ca în termen de 5 zile lucrătoare de la comunicarea prezentei hotărâri să transmită o copie a acesteia ITM, pentru a se dispune publicarea, precum și angajatorului.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII,
HOTĂRĂȘTE:**

Admite cererea formulată de **petentul Sindicatul Sanitas Galați**, cu sediul în mun. Galați, str. Prelungirea Traian, nr. 1, bl. PESCĂRUȘ, parter, jud. Galați .

Constată îndeplinite condițiile de reprezentativitate ale Sindicatului Sanitas Galați la nivelul unității Centrul Medico-Social Pechea.

Cu drept de a formula apel, în termen de 30 de zile, începând cu data comunicării, apel care se va depune la Judecătoria Galați.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin intermediul grefei instanței. astăzi, 26.06.2024.

PREȘEDINTE,
Jud. Oana-Ionela ȘTIOP-DIAONU

GREFIER,
Carmen MANOLACHE

Red.Ș.D.O.I. 26.06.2024
Tehnored. C.M.4 ex/26.06.2024/Com.2 ex.



05.07.2024
Acuțet fax Stei
DEFINITIVĂ PENTRU
REAPELARE LA
DATA DE
09.08.2024